
 

 

Thư viện tài liệu học tập, tham khảo online lớn nhất 
 
 

Website: https://tailieu.com/ | Email: info@tailieu.com | https://www.facebook.com/KhoDeThiTaiLieuCom  

Mời các bạn cùng tham khảo hướng dẫn giải Câu hỏi trắc nghiệm Sinh 9 Bài 2: Lai một cặp tính 

trạng hay, ngắn gọn được chúng tôi chọn lọc và giới thiệu ngay dưới đây nhằm giúp các em học 

sinh tiếp thu kiến thức và củng cố bài học của mình trong quá trình học tập môn Sinh học. 

Bộ 10 bài tập trắc nghiệm Sinh 9 Bài 2: Lai một cặp tính trạng  

Câu 1: Kiểu gen nào dưới đây được xem là thuần chủng? 

A. AA và aa 

B. Aa 

C. AA và Aa 

D. AA, Aa và aa 

Câu 2: Thế nào là lai một cặp tính trạng? 

A. Phép lai trong đó cặp bố mẹ đem lai khác biệt nhau về 1 cặp tính trạng tương phản 

B. Phép lai trong đó cặp bố mẹ thuần chủng đem lai khác biệt nhau về 1 cặp tính trạng 

C. Phép lai trong đó cặp bố mẹ thuần chủng đem lai khác biệt nhau về một cặp tính trạng tương 

phản 

D. Phép lai trong đó cặp bố mẹ đem lai khác biệt nhau về một cặp tính trạng 

Câu 3: Trên cơ sở phép lai một cặp tính trạng, Menđen đã phát hiện ra: 

A. Quy luật đồng tính 

B. Quy luật phân li 

C. Quy luật đồng tính và quy luật phân li 

D. Quy luật phân li độc lập 

Câu 4: Khi lai hai cơ thể mẹ thuần chủng khác nhau về một cặp tính trạng tương phản thì: 

A. F1 phân li tính trạng theo tỉ lệ 3 trội : 1 lặn 

B. F2 phân li theo tỉ lệ 3 trội : 1 lặn 

C. F1 đồng tính về tính trạng của bố mẹ và F2 phân li tính trạng theo tỉ lệ 3 trội : 1 lặn 
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D. F2 phân li tính trạng theo tỷ lệ trung bình 1 trội : 1 lặn 

Câu 5: Tại sao Menđen lại chọn các cặp tính trạng tương phản để thực hiện phép lai? 

A. Để dễ theo dõi sự biểu hiện của các tính trạng 

B. Để dễ tác động vào sự biểu hiện các tính trạng 

C. Để thực hiện phép lai có hiệu quả cao 

D. Cả B và C 

Câu 6: Khi đem lai các cá thể thuần chủng khác nhau về một cặp tính trạng tương phản, Menđen 

đã phát hiện được điều gì ở thế hệ con lai? 

A. Ở thế hệ con lai chỉ biểu hiện một trong hai kiểu hình của bố hoặc mẹ. 

B. Ở thế hệ con lai biểu hiện tính trạng trung gian giữa bố và mẹ. 

C. Ở thế hệ con lai luôn luôn biểu hiện kiểu hình giống bố. 

D. Ở thế hệ con lai luôn luôn biểu hiện kiểu hình giống mẹ. 

Câu 7: Kết quả thí nghiệm lai một cặp tính trạng của Menđen đã phát hiện ra kiểu tác động nào 

của gen? 

A. Alen trội tác động bổ trợ với alen lặn tương ứng. 

B. Alen trội và lặn tác động đồng trội. 

C. Alen trội át chế hoàn toàn alen lặn tương ứng. 

D. Alen trội át chế không hoàn toàn alen lặn tương ứng. 

Câu 8: Điều nào không phải là điều kiện nghiệm đúng đặc trưng của quy luật phân ly? 

A. Số lượng cá thể ở các thế hệ lai phải đủ lớn để số liệu thống kê được chính xác. 

B. Các giao tử và các hợp tử có sức sống như nhau. Sự biểu hiện hoàn toàn của tính trạng. 

C. Sự phân li NST như nhau khi tạo giao tử và sự kết hợp ngẫu nhiên của các kiểu giao tử khi 

thụ tinh. 
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D. Sự phân li NST như nhau khi tạo giao tử và sự kết hợp không ngẫu nhiên của các kiểu giao tử 

khi thụ tinh. 

Câu 9: Ở người, gen A quy định mắt đen trội hoàn toàn so với gen a quy định mắt xanh. Mẹ và 

bố phải có kiểu gen và kiểu hình như thế nào để sinh con ra có người mắt đen, có người mắt 

xanh? 

A. Mẹ mắt đen (AA) x bố mắt xanh (aa). 

B. Mẹ mắt xanh (aa) x bố mắt đen (AA). 

C. Mẹ mắt đen (AA) x bố mắt đen (AA). 

D. Mẹ mắt đen (Aa) bố mắt đen (Aa). 

Câu 10: Theo Menđen, nội dung quy luật phân li là 

A. Mỗi nhân tố di truyền (gen) của cặp phân li về mỗi giao tử với xác suất như nhau, nên mỗi 

giao tử chỉ chứa một nhân tố di truyền (alen) của bố hoặc mẹ 

B. F2 có tỉ lệ phân li kiểu hình trung bình là 3 trội : 1 lặn 

C. F2 có tỉ lệ phân li kiểu hình trung bình là 1: 2: 1 

D. Ở thể dị hợp, tính trạng trội át chế hoàn toàn tính trạng lặn 

Đáp án bộ câu hỏi trắc nghiệm Sinh lớp 9 Bài 2: Lai một cặp tính trạng 

Câu 1: A 

Câu 2: C 

Câu 3: C 

Câu 4: C 

Câu 5: A 

Câu 6: A 

Câu 7: C 

Câu 8: D 
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Câu 9: D 

Câu 10: A 
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